

A kizárólag szándékos, személy elleni erőszakos bűncselekmény áldozatának biztosítható állami kárenyhítés

Kárenyhítésre a bűncselekmény közvetlen fizikai sértettje akkor jogosult, ha testi épsége, egészsége a bűncselekmény következtében súlyosan károsodott. Jogosult továbbá a hozzátartozó, eltartott, illetve az a személy is, aki a szándékos, személy elleni erőszakos bűncselekmény következtében elhunyt sértett eltemetetéséről gondoskodott.

A támogatás megállapíthatóságának feltétele a rászorultság, melyet a jövedelmi viszonyok határoznak meg. **Rászorulónak tekintendő az áldozat, ha családjában az egy főre jutó jövedelem 2011-ben nem haladja meg a 171.828 Ft-ot, illetve az is, aki a törvényben felsorolt szociális ellátások valamelyikében részesül.**

Az egyösszegű kárenyhítés a bűncselekmény miatt bekövetkezett vagyoni kár – teljes vagy részbeni – megtérítését célozza, mértéke a tényleges kárral arányos, de 2011-ben legfeljebb maximum 1.288.710 Ft lehet.

Járadék típusú kárenyhítés a sértett 6 hónapot meghaladó keresőképtelenség esetén legfeljebb 3 évig adható, de folyósítása megszűnik, ha az áldozat időközben más forrásból jogosulttá válik rendszeres pénzbeli ellátásra. A havi járadék maximális összege 2011-ben 85.914 Ft lehet.

Az egyösszegben vagy járadékban nyújtható állami kárenyhítés nem fájdalomdíj, nem jár automatikusan, illetve ha a bűncselekménnyel okozott kár később bármilyen forrásból megtérül, akkor elegendőnek tekintendő, és visszafizetendő.

Az áldozatsegítő eljárásokhoz kapcsolódó alapvető információk

◊ Az áldozatsegítő támogatások igénybevétele önkéntességen és a hatósággal való együttműködésen alapul.

◊ **Az azonnali pénzügyi segély, illetve az állami kárenyhítés iránti kérelmet az erre a célra rendszeresített formanyomtatvány kitöltésével személyesen vagy postai úton kell benyújtani.** (A kérelem elektronikus benyújtására nincs lehetőség.) A kérelemhez szükség esetén a szociális rászorultságot igazoló dokumentumokat is mellékelni kell.

◊ **Az érdekérvényesítés elősegítése áldozatsegítő szolgáltatás – ide értve a hatósági eljárásokban felhasználható áldozati státuszt igazoló hatósági bizonyítványt is - formai megkötés nélkül kérhető.**

◊ Az áldozatsegítési támogatási kérelmekhez csatolni lehet az ügyben eljáró nyomozó hatóság, ügyészség vagy bíróság által kiállított, a büntetőeljárás adatairól szóló igazolást. Az igazolás hiányában az iratot az áldozatsegítő hatóság hivatalból köteles beszerezni.

◊ **Azonnali pénzügyi segélyt a bűncselekményt követő 5 napon belül lehet igényelni.**

◊ **Érdekérvényesítés elősegítése iránti kérelmet határidő nélkül lehet előterjeszteni.**

◊ **Állami kárenyhítésért a bűncselekmény elkövetése utáni 3 hónapon belül lehet folyamodni.** (A törvényben felsorolt kivételes esetekben ez az idő hosszabb is lehet.) Az állami kárenyhítésre vonatkozó érdemi döntést a Fővárosi Kormányhivatal Igazságügyi Szolgálatára hozza meg.

◊ Annak érdekében, hogy az áldozatok a szolgáltatásokat jövedelmi helyzetüktől függetlenül, minél szélesebb körben vehessék igénybe, **a törvényben meghatározott közigazgatási hatósági eljárások illeték- és díjmentesek.**

Hol és milyen módon lehet az áldozatsegítő támogatásokat igényelni, illetve azokról információt kérni?

◊ Áldozatsegítő támogatást **bármelyik** szolgálatnál, Csongrád megyében a **Csongrád Megyei Kormányhivatal Igazságügyi Szolgálatánál** lehet igényelni, melynek elérhetőségei:

☎ 6720 Szeged Tisza Lajos krt. 2.-4.

☎ 62/549-190

☎ (automata): 62/549-194

◊ A kérelmi formanyomtatványt bármelyik szolgálat - igény esetén akár postai vagy elektronikus úton is - biztosítja, vagy letölthető a www.kih.gov.hu honlapról. A honlapon valamennyi szolgálat elérhetősége és a támogatásokkal kapcsolatos alapvető információk is megtalálhatók.

◊ **Ügyfélfogadási idő:**

Hétfő: 9-13 h

Kedd: 13-16 h

Szerda: 13-18 h

Csütörtök: 9-13 h

◊ **Telefonon történő információnyújtás:** teljes munkaidőben. (Hétfő, kedd, csütörtök: 8-16 h-ig, szerda: 8-18 h-ig, péntek: 8-14 h-ig.)